
duben 2025

Nedělní odpoledne dne 9. března 
jsme mohli strávit v našem kostele 

při již tradiční postní meditaci s hudbou, 
jejíž výtěžek z dobrovolného vstupného 
byl věnován Hospici sv. Alžběty v Brně. 

Úvodem jsme se od ředitele, MUDr. 
Josefa Drbala, dozvěděli, že hospic plánu-
je výtěžek využít na nákup kyslíkového 
koncentrátoru pro pacienty. Také jsme si 
vyslechli pár slov o činnosti hospice. 

Graffovo kvarteto předneslo skladbu 
Josepha Haydna: „Sedm posledních slov 
Vykupitelových na kříži“ (více o této 
skladbě napsal Zdeněk Laudát do minu-
lého čísla farního zpravodaje). Umělcům 

se podařilo vytvořit v kostele nádher-
nou atmosféru.

Mezi jednotlivými částmi skladby 
doplnil jáhen Jan Špilar duchovní slovo, 
v němž se zamýšlel nad jednotlivými 
posledními slovy, která zazněla z kříže. 
Každé ze zamyšlení bylo zakončeno bás-
ní od Bohuslava Reyneka.

Podnětů k meditaci se nám tedy dosta-
lo bohatě. Vděk účastníků byl na závěr 
vyjádřen potleskem.

Ve prospěch Hospice sv. Alžběty se při 
této příležitosti vybrala částka ve výši 
14 600,- Kč.

� Gabriela Klašková

Duchovní slovo mezi tóny hudby

Slovo úvodem
Milí farníci,

onemocnění Svatého otce Františka 
v posledním čase připomnělo bolestné 
a svaté odcházení Jana Pavla II., stej-
ně jako zcela jiný, nečekaný a neméně 
obdivuhodný způsob, jakým uzavřel 
svůj pontifikát Benedikt XVI. Obě vari-
anty zpřítomňují otázku, co vlastně je 
obsahem věty: „Dokonáno jest…?“

Zřejmě se nelze dobrat všeplatné 
odpovědi. Co ale lze vypozorovat z pří-
kladu obou zmíněných, jsou trajektorie 
nebo chcete-li souřadnice, které každé-
ho jedince spolehlivě navádějí do bodu 
správného rozhodnutí.

Inspirováni příkladem obou papežů 
můžeme mít za jisté, že první souřad-
nicí je poslušnost. Jen povrchní pozo-
rovatel služby Petrových nástupců 
se domnívá, že papežství je mocen-
ský nástroj. Veškerá duchovní moc je 
služebníkům církve dočasně svěřena 
jejím Pánem. A  je též přísně dozorová-
na! Vzpomeňme si na prvnímu papeži 
adresované Ježíšovo napomenutí: „Jdi 
mi z očí, satane“, když se Petr pokusil 
uplatnit svůj osobní názor. Tak oba vel-
cí předchůdci papeže Františka beze-
sporu vnímali sebe samé v  absolutní 
podřízenosti svému Mistru.

Druhým faktorem je věrnost pravdě, 
nepodléhající módním trendům, veřej-
nému mínění či žebříčkům popularity. 
Když se Jana Pavla II. kdosi tázal, zda 
mu vadí nálepka „konzervativec“, odpo-
věděl: „Vůbec ne. Papež je zde proto, 
aby uchoval – konzervoval, co přijal.“ 
Jak výmluvné tváří v tvář rozplizlosti 
dneška. 

A třetí souřadnicí je odvaha, vyrůsta-
jící nikoli ze sebevědomí, nýbrž z poko-
ry před Božím slovem a z posvátné 
bázně vůči svěřeným Božím darům. Je 
zcela zjevné, jak si papežové poslední 
epochy uvědomují, že budou skládat 
účet ze svého správcovství.

Jen takto může dozrát správné 
a  odpovědné rozhodnutí, v němž kdo-
koli odevzdává dílo i život do rukou 
toho, jenž jediný smí vynést soud – 
spravedlivý i milosrdný.

� Váš farář Petr Vrbacký

Karneval 2025 – nová generace 
v tradičním hávu

Karneval se jako každý rok konal po 
ranní mši svaté v 9 hodin. Na jeho 

přípravě se poprvé podílela skupina 
nejmladšího spolča a starších minist-
rantů. Tématem letošního roku byl film 
„V hlavě“, který je o lidských emocích. 
Děti pomáhaly Riley opět cítit emoce, 
které ztratila, protože je vyhnala. Děti na 
stanovištích u emocí – radosti, smutku, 
nechuti, strachu, nudy a úzkosti – plni-
ly úkoly, za které dostávaly razítka. Po 
seznámení se se všemi emocemi byly 
děti odměněny lízátkem od Riley. Ta 
nakonec díky dětem získala zpět všech-

ny své emoce. Během celého karnevalu 
nám do pozadí zněly skvělé pohádkové 
písničky, které nám hrál nejznámější 
diskžokej v naší farnosti – DJ Slaneček, 
který se toho opravdu nebojí. Po celou 
dobu stál v rohu sálu stánek s neobyčej-
ně dobrým občerstvením a mimořádně 
milou obsluhou. Letošní kostýmy se 
všem účastníkům velmi vydařily. Zahléd-
nout jsme zde mohli například Šebesto-
vou, jahodu, Jediho, rytíře, princeznu 
a  další, a  ani starší mládež se nebála při-
jít v  neobyčejných kostýmech.�
� Jan Halámek

� foto: Vít Horník



Stalo se 
V neděli 2. 3. se při sbírce na spláce-
ní dluhů farnosti vybralo 41 048,- Kč. 
Po mši svaté v devět hodin se s panem 
farářem poprvé sešli rodiče prvoko-
munikantů (od té doby probíhá pří-
prava na první svaté příjmání).

~
Na popeleční středu byla zahájena 
postní aktivita pro děti i dospělé. Malé 
křížky (pro děti oranžové, pro dospělé 
modré a bílé) představují různé inspi-
race k prožívání postu – po splnění 
se umístí u křtitelnice na symbolic-
kou Golgotu, kam směřujeme při naší 
duchovní cestě k Velikonocům. 

~
V postní době jsou v našem kostele 
křížové cesty v pátek v 17.30 hod.

~
Ve čtvrtek 13. 3. proběhlo setkání 
seniorů.

~
V neděli 16. 3. jsme po obou dopo-
ledních bohoslužbách měli příležitost 
k  zakoupení produktů z trapistického 
opatství v Novém Dvoře.

~
V neděli 23. 3. se při celocírkevní 
sbírce určené na podporu pastorace 
mládeže vybralo 39 644,- Kč. Výtěžek 
bude použit na přípravu českého pro-
gramu Jubilea mládeže v Římě v letoš-
ním roce a na připravované Celostátní 
setkání mládeže v Ostravě v roce 2026. 
Po večerní mši v 19 hodin se v  našem 
kostele konal další z koncertů „Varha-
níci pro sv. Jakuba“. Vystoupil varhaník 
Karel Martínek a soubor Ensemble 
Versus.

Pokřtěni byli:
9. 3.	 Oskar Matuška

Pohřbeni byli:
8. 3.	 Miloš Jičínský (nar. 1945)
17. 3.	Svatava Graffová (nar. 1946)

Augustin o lásce ke stvoření
V postní době pěstujeme sebezápor, aby-
chom si srovnali svůj vztah k Bohu, k bliž-
ním a ke stvořeným věcem. Svatý Augus-
tin ve spisu „O Trojici“ uvažuje mimo jiné 
o poznání Boha a zkoumá každý nástroj, 
kterého v tomto poznání používáme. Tak 
se zamýšlí i nad slovy, která se rodí v naší 
mysli a skrze která chápeme. Uvažuje 
o  nich i ve vztahu lásky ke stvoření, a to 
v osmé kapitole deváté knihy „O Trojici“: 
„Toto slovo je tedy počato buď žádostí, 
nebo nezištnou láskou. Nechci říci, že 
bychom neměli milovat stvoření, avšak 
jen pokud se tato láska vztáhne k tvůrci, 
nebude to již žádost, ale nezištná láska. 
O žádost se jedná , když milujeme stvo-
ření pro ně samo. Tehdy stvoření není 
nápomocno tomu, kde je užívá jako pro-
středku, ale kazí toho, kdo se z něj těší 

jako z cíle. Stvoření je nám buď rovno, 
nebo je nižší než my, proto máme nižší-
ho užívat jako cesty k Bohu, z rovného 
se těšit, avšak v Bohu. Máš se totiž těšit 
sám ze sebe, nikoli však sám v sobě, ale 
v  tom, který tě stvořil; podobně se máš 
těšit z toho, koho miluješ jako sám sebe. 
Ze sebe samých i ze svých bratrů se tedy 
těšíme v Pánu, a proto se neodvažuje-
me obrátit sami k sobě a jakoby polevit 
a  poklesnout. Slovo se rodí, pokud je 
myslíme a přitakáme mu zalíbením, aby-
chom buď hřešili, nebo jednali správně. 
Naše slovo a mysl, z níž se rodí, tedy 
jako prostředník spojuje láska a sama se 
s  nimi svazuje jako třetí netělesným obě-
tím bez jakéhokoli smíšení.“

� Daniel Blažke

Gabriela Klašková

„Tohle byste s Vojtěchem Kodetem 
nezažili…“
…řekl o. Dominik Norbert Smeja, kar-
melitán působící v kostele sv. Fabiána 
a  Šebestiána v Praze-Liboci, když účast-
níkům duchovní obnovy v pátek 14.  3. 
večer pustil skladbu „Rapper“ od Pav-
la Helana (tomu, kdo ji nezná, ji vřele 
doporučuji). Nechme stranou, jestli to je 
nebo není pravda. Zajímavější je otázka: 
„Co to máš na krku, víš?“, kterou si v písni 
navzájem kladou různí lidé nosící přívě-
sek kříže. A nebo když zpěvák z nevěřící-
ho prostředí při pohledu na velký corpus 
Krista visící v obývacím pokoji spontán-
ně položil otázky: „Co udělal? A proč 
tady tak visí?“ A jsou to dobré, důležité, 
otázky. Dokážete na ně odpovědět? Není 
asi tajemstvím, že jsme zváni k co neju-
přímnějšímu prožívání života s Ježíšem. 
O. Dominik nám proto nabízí situaci 
z  Ježíšova života na přiblížení: Představ 

si, že stojíš pod Ježíšovým křížem – Co 
vidíš? Jak to na tebe působí? Jsi přítomný 
cele, nebo jen zčásti? Otázky obecně byly 
oblíbeným prostředkem o. Dominika, 
protože – jak říkal: „je na každém z  nás, 
abychom se odhodlali odložit to, co odvá-
dí naši pozornost, a hledali odpovědi.“ 
Každou promluvu tak zakončil několika 
shrnujícími otázkami, nad kterými jsme 
mohli rozjímat. Na závěr pak připomněl 
důležitost Božího rámce – jak den začí-
náme a jak ho končíme – zvláště v této 
době přípravy na Velikonoce. A taková 
byla letošní postní duchovní obnova 
v  našem kostele.

Filip Šebek

Zaznělo v  kázání 
Ježíš aktivně napomáhá, aby se vše 
v  dobré obrátilo.� o. Petr

Nejobtížnější je odpustit sobě samé-
mu.� o. Petr

Bůh ví, co je milosrdenství.� o. Petr

Bůh člověku přijde vstříc….� o. Petr

Jitka Matějková

Zajímavost ze čtvrti 
Na území naší farnosti  byl na ulici Lipo-
vá postaven nový polyfunkční dům pod-
le projektu architekta prof. Petra Pelčá-
ka. V domě se nacházejí malometrážní 
byty a nové zdravotní středisko – Zubní 
centrum Lipová. � Tomáš Řezníček

www.pelcak.cz/projekty/polyfunkcni-
dum-lipova-brno

zclipova.cz
o. Dominik při promluvě�
� foto: Filip Šebek



Víte, že ve sklepě fary sídlí 88. oddíl 
skautů od svatého Augustina? Nejspíš 
ano, ale víte, co dělají, proč sídlí na 
faře a o čem ten Skaut vlastně je? Tak 
čtěte, a třeba se to dozvíte v našem 
rozhovoru se členem vedení oddílu, 
Matoušem Pažourkem.

Jak ses dostal ke skau-
tu? Jak dlouho jsi členem 
a  jak dlouho vedoucím?
Skautovat jsem začal poz-
ději, než bývá zvykem. Vli-
vem jiných kroužků a zájmů 
jsem do Junáka vstoupil až 
v šestnácti letech, a to do 
91. oddílu na Starém Brně, 
ve kterém jsem působil tři 
roky, poté jsem z vícero důvodů přešel 
do 88. oddílu. Vedoucím tak jsem v pod-
statě od svého vstupu, tedy osm let.

Co ve skautu děláš? Co to obnáší?
V současnosti jsem zástupcem vedoucí-
ho oddílu, což v zásadě znamená pomoc 
s vedením oddílových porad, komunika-
ce s rodiči a podobně. Zkrátka být k ruce 
vedoucímu oddílu a pomáhat mu, aby ho 
povinnosti vůdce úplně nezadusili.

Kromě toho zastávám funkci oddílo-
vého duchovního zpravodaje (rádce). 
Snažím se tak rozvíjet duchovní rozměr 
našeho skautování. V zásadě je to o tom, 
že odhalujete přesah, který je za těmi 
ohni, šumícími lesy a ranní rosou. Pro ty, 
kteří – stejně jako já – chodí do kostela, 
je tím přesahem Pán Bůh. Snažím se tak 
kluky doprovázet, aby ty dva týdny v pří-
rodě na letním táboře měli šanci pocítit, 
že v lese, na polích i pod hvězdami k nám 
promlouvá něco víc než jen vázání uzlů 
a  služba v kuchyni.

Co tě na skautu baví?
Je to ten přesah. Existuje milion a  jeden 
kroužek nebo sport, ale nikde se mi 
nedostalo tak široké palety aktivit 
a  komplexního uchopení výchovy mla-
dého člověka, jako právě ve skautu. A to 
vše ne proto, abychom dokázali rozdělat 
oheň v mokrém lese nebo se zorientovali 
v noci a bez mapy došli do tábora, to jsou 
jen prostředky k mnohem vyššímu cíli, 
kterým je kultivace ducha! Být dobrým 
člověkem, aktivní součástí společnosti, 
nelhostejným vůči svým bližním (!). To je 
to, co mě zas a znovu uchvacuje na skau-
tování a k čemu ta 120 let stará výchov-
ná metoda vlastně vede. Pardon, to jsem 
se trochu rozvášnil... 

Jak bys popsal váš oddíl, řekl bys, že se 
něčím vymyká jiným oddílům?
Když srovnám množství jiných oddílů, co 
znám, tak náš oddíl je specifický, protože 
díky své menší velikosti fungujeme jako 
jeden muž. V současnosti máme v  oddíle 

pět družin, které dohromady čítají 
na tři desítky kluků. Na rozdíl od 
velkých oddílů, které mají i přes sto 
členů, se u nás dlouhodobě daří tvo-
řit pevná přátelství napříč družina-
mi a různě starými kluky. S odstu-
pem několika let vidím, že právě 
možnost mít klidně i o pět let star-
šího kámoše vede u kluků k  výraz-
nému posunu, co se vyspělosti cha-
rakteru a myšlení celkově týče.

Chodí do oddílu kluci z farnosti, nebo 
z  celého Brna? 
Náš oddíl je bytostně spjat s kostelem 
sv. Augustina. Nejenže máme klubovnu 
ve sklepě fary, ale právě od Sv. Augusti-
na a  z  přilehlé Masarykovy čtvrti k nám 
chodí mnoho kluků. Snažíme se o  to, aby-
chom byli jakýmsi oddílem lokálních va-
zeb. Například jsem si před pár lety všim-
li, že část rodičů se při čekání na konec 
schůzky skamarádila, zjistila, že bydlí 
kousek od sebe a pravidelně od té doby 
chodí na pivko. Takové malé drobnosti, 
které pomáhají tvořit sousedskou souná-
ležitost, mě vždycky zahřejí u srdce.

Kdy oddíl vzniknul? Jaká je historie 
oddílu ve farnosti, měli jste sídlo vždy 
ve sklepě fary?
Oddíl vlastně fungoval ještě před obno-
vou Junáka v roce 1989. Spadali jsme 
tehdy pod Svazarm, ale při první možné 
příležitosti jsme se v roce 1990 začlenili 
do Junáka a od téhož roku se už 35 let 
scházíme v klubovně ve sklepě fary. 

Jak působíte ve farnosti, kde se můžou 
farníci potkat s vašimi členy?
Například každoročně na Štědrý den roz-
nášíme Betlémské světlo po Masarykově 
čtvrti. Letos jsme dokonce byli součástí 
přinesení světla i na nedělní mši svaté, to 
byl skvělý nápad od o. Vrbackého. V led-
nu se pak tradičně podílíme se na Tříkrá-
lové sbírce. 

Jak často se scházíte, co obnáší vaše 
činnost?
Každá družina se schází na týdenní 
bázi na schůzkách, kde si kluci osvoju-
jí nejrůznější dovednosti. Od orientace 
v  mapě a vázání uzlů, přes rozdělání 

ohně a zdravovědu až po návštěvy muzeí 
a hraní deskovek. Snažíme se být co nej-
víc venku. Každé odpoledne tak můžete 
vidět skupinku živých kluků, hlasitě 
pobíhajících po parku na Kraví hoře nebo 
se plížící Wilsonovým lesem při bojovce.

Každá družina pak vyráží alespoň jed-
nou za měsíc na výlet nebo víkendovou 
výpravu, kde kluci prakticky využijí to, 
co si na schůzce osvojili. Zároveň je to to 
nejlepší prostředí na budování party a sil-
ných přátelství, na kterých náš oddíl stojí. 

Vrcholem skautského roku je pro nás 
dvoutýdenní tábor na našem tábořišti 
u  obce Brzkov. Atmosféra tábora, noci 
pod širákem při putování Vysočinou 
a  vůně poctivého oběda se dá jen těžko 
popsat... To se musí zažít!

Je mezi dnešními dětmi (nebo jejich 
rodiči) stále zájem o skaut? Co je nej-
větším lákadlem?
Zájem je stále veliký. Sice už pomalu 
slábne masivní vlna zájmu, která pano-
vala v  posledních bezmála deseti letech, 
mnohé oddíly však stále mají dlouhé 
čekací listiny na vstup. I my jsme byli vlo-
ni nuceni zřídit tzv. „čekačku“. Letos však 
zřejmě budeme otevírat novou družinu 
a určitě nám zbydou volná místa. Takže 
můžu prozradit, že pokud nechcete čekat 
i několik let na přijetí dítěte do oddílu, 
u  nás místo je. Stačí nám napsat  – vše 
vyřešíme. Všechny kontakty najdete na 
webu oddílu (88oddil.cz).

Motivy zájmu rodičů i dětí se dost růz-
ní. V zásadě společný jmenovatel vidím 
v  zájmu o přírodu. To mají všichni spo-
lečné. Pak se to ale různí. Ve skautu se 
nicméně člověk věnuje tolika oblastem, 
že by v tom byl čert, aby ho některá 
nebavila. Já třeba neumím dobře vázané 
stavby, ale našel jsem se ve zdravovědě 
a  skautské historii.

Každý rok farníkům otevíráte dveře 
vaší klubovny a zvete je na prohlídku 
a  nahlédnutí do života oddílu. Kdy se 
uskuteční letošní termín?
Letos se brány naší klubovny otevřou 
v  neděli 13. dubna po mši svaté v devět 
hodin. Zváni jsou všichni lidé dobré vůle 
a zvědavci, co se drbou na hlavě, odkud 
se občas na faře line takový hluk. Letos 
bychom rádi vystavili i historické kroni-
ky oddílu. Těšíme se na pokec s každým, 
kdo dorazí.

Děkujeme a přejeme mnoho radosti 
při vaší činnosti!� Filip Šebek

O skautech ze sklepa  Rozhovor s Matoušem Pažourkem
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Společné slavení svátosti nemocných 
proběhne v sobotu 12. 4. 2025 v 9 hodin. 
Od 8.30 bude příležitost ke svátosti smíře-
ní.
Na Květnou neděli 13. 4. budou boho-
služby podle pravidelného rozvrhu. 
Na začátku každé mše svaté proběhne 
žehnání ratolestí. Průvod s ratolestmi 
a  zpívané pašije budou při mši svaté 
v  9  hodin, přičemž začátek těchto obřadů 
bude před kostelem. Je vhodné přinést si 
k požehnání vlastní květiny a ratolesti; 
zde v kostele budou k  dispozici v omeze-
ném množství.
Velikonoční zpovídání se odehraje 
v  tradičních termínech: od pondělí 14. 4. 
do středy 16. 4. vždy od 15 do 18 hodin.
Na Zelený čtvrtek 17. 4. začíná boho-
služba na památku Poslední večeře 
v  18 hodin. Poté bude příležitost k ado-
raci v  Getsemanské zahradě – nejprve 
s  doprovodem chrámového sboru, poté 
soukromě až do 21 hodin. Věřící jsou 
též zváni k účasti na „Misse chrismatis“ 
s  biskupem a kněžími diecéze, která pro-

běhne dopoledne v  9  hodin v katedrále 
na Petrově.
O Velkém pátku 18. 4. se v kostele sejde-
me nejprve ráno v 8.30 k modlitbě ran-
ních chval; ve 14 hodin bude následovat 
pobožnost křížové cesty a v 15 hodin 
začnou velkopáteční obřady. Po jejich 
skončení bude kostel otevřen k tiché 
modlitbě u Božího hrobu až do 18 hodin.
Na Bílou sobotu 19. 4. budou ranní 
chvály v kostele začínat opět v 8.30. Poté 
do 16 hodin bude kostel otevřen k sou-
kromé modlitbě u Božího hrobu. Obřa-
dy Velikonoční vigilie zahájíme ve 20.30 
žehnáním ohně před vchodem do koste-
la. Po obřadech následuje tradiční agapé 
na faře.
Slavnost Zmrtvýchvstání Páně (Hod 
Boží velikonoční) v neděli 20. 4. oslavíme 
bohoslužbami v 7, 9 a večer v 18 hodin. 
Při mši svaté v 9 hodin bude zpívat chrá-
mový sbor.
Slavení Velikonoc završíme na Veliko-
noční pondělí 21. 4. mší svatou v  8  hodin 
ráno.� o. Petr Vrbacký

Velikonoční pořad bohoslužeb

V letošním roce si připomínáme 90. výro-
čí posvěcení našeho kostela, ke kterému 
došlo v  neděli 5. května 1935. Už před 
časem jsme se rozhodli spojit liturgickou 
slavnost Výročí posvěcení kostela s  udě-
lováním svátosti biřmování a při této 
příležitosti jsme pozvali do farnosti otce 
biskupa Pavla Konzbula. Proto v nedě-
li 4. května v 9 hodin udělí otec biskup 
svátost biřmování našim farníkům, kteří 
se od září připravují na přijetí svátosti 
křesťanské dospělosti, a zároveň společ-

ně s námi poděkuje i za náš kostel.
Svátosti biřmování bude předchá-

zet modlitba chval s biřmovanci, jejich 
kmotry a blízkými v sobotu 3. května 
v 19  hodin. Zveme už teď – připojte se 
k  prosbám i díkům za dar víry a za naše 
nové posvěcení.

A do třetice součástí oslav také bude 
v  neděli 4. května v 15 hodin koncert 
skupiny UČEDNÍCI. Tuto bez nadsázky 
legendární formaci netřeba představo-
vat; svého času patřila v oblasti nové 

křesťanské písně k absolutní špičce, 
natočila řadu alb a mnoho jejich písní 
v průběhu času „zlidovělo“. Po velkém 
ohlasu na loňské vystoupení na festiva-
lu „Slezská lilie“ skupina obnovila svou 
(téměř) původní sestavu a čas od času 
za velkého zájmu posluchačů odehraje 
koncert. Jsme velmi rádi, že se v rámci 
oslav letošních výročí podařilo pozvat 
tuto kapelu do naší farnosti, a vás srdeč-
ně zveme na jejich vystoupení. Nebude-
te litovat!� o. Petr Vrbacký

Biřmování a 90. výročí posvěcení kostela dne 4. května 2025

V letošním roce se uskuteční 30. roč-
ník pěší pouti brněnského děkanství 
do Křtin. Tato akce navázala na někdej-
ší pouť brněnské mládeže, která už od 
devadesátých let minulého století mířila 
do Křtin vždy 8. května každého roku; je-
jím dávným inspirátorem však je P. Mar-
tin Středa, který se takto vydával děkovat 
Panně Marii Křtinské za záchranu města 
už po roce 1645. Nyní je pouť určena 
pro všechny generace, trasa měří cca 15 
km a je schůdná i pro rodiny s kočárky 

či vozíčkáře s doprovodem. Začátek je 
vždy v Obřanech, občerstvení si zajišťu-
je každý účastník sám a pouť se koná za 
každého počasí. Je samozřejmě možné 
zvolit různé formy zapojení, od absolvo-
vání celé trasy až po individuální dopra-
vu pouze na samotnou mši svatou.

Celebrantem letošní jubilejní boho-
služby ve Křtinách bude otec biskup 
Pavel Konzbul, předpokládá se účast 
kněží i věřících ze všech brněnských 
farností. Začátek pro pěší poutníky je 

tedy 8.  května 2025 v 9 hodin na koneč-
né tramvaje č. 4 v Obřanech. Mše svatá 
v  bazilice Panny Marie ve Křtinách začí-
ná v 16 hodin a bude obětována za oby-
vatele města Brna. Pro zpáteční cestu do 
Brna se organizátoři snaží zajistit kyva-
dlovou autobusovou přepravu. Podrob-
nější informace budou k dispozici na 
plakátech a v ohláškách. Již nyní však 
tlumočíme srdečné pozvání brněnského 
děkana, o.  Vladimíra Záleského.

o. Petr Vrbacký

Brněnská pěší pouť do Křtin dne 8. května 2025

Upozorňujeme, že fotbalové utkání 
ministranti vs. otcové by se mělo usku-
tečnit 25. května (v kalendáři na tento 
rok je uvedeno nesprávné datum).
 

Netradiční invaze do Slavonic se usku-
teční o víkendu 20. až 22. června, kdy 
tam v neděli bude pouť v kostele Božího 
Těla s o. Josefem Novotným.

Z diáře Jubilejního roku 2025 
Jubileum nemocných a zdravotníků se 
uskutečňí 5. a 6. dubna.

Jubileum pracujících slavíme ve dnech 1. 
až 4. května, k němu se organicky připo-
juje Jubileum podnikatelů 3. a 4. května.


